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Gmina MASZEWO

Pożar garażu w Żagórce
W czwartek, 24 kwietnia, doszło do pożaru garażu w Żagórce. W jego gaszeniu 
uczestniczyło łącznie dwudziestu jeden strażaków z okolicznych jednostek. Po-
szkodowana została jedna osoba. 

Do pożaru garażu doszło w 
czwartek, 24 kwietnie, około po-
łudnia. Zgłoszenie zostało przy-
jęte przez goleniowską jednostkę 
Państwowej Straży Pożarnej.

Po przybyciu na miejsce pierw-
szego zastępu strażacy zastali 
rozwinięty pożar kotłowni. Dym 
wydobywający się z garażu przy-
legającego do budynku, a także 
spod dachówek w części miesz-
kalnej. Po zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia, strażacy podali trzy 
prądy wody w natarciu (jeden z 
zewnątrz na dach, dwa wewnątrz 
budynku) oraz jeden w obronie. 
W tym celu wykorzystano oko-
ło ośmiu metrów sześciennych 
wody. Nastąpiła również ko-

nieczność wykonania pospiesz-
nych prac rozbiórkowych celem 
usunięcia zarzewia ognia. 

Poszkodowana została jedna 
osoba. Udzielono jej pomocy 
przedmedycznej do momentu 
przyjazdu Zespołu Ratownictwa 
Medycznego. W działaniach udział 
brały m.in. 4 zastępy gaśnicze oraz 
podnośnik z JRG Goleniów, OSP 
Maszewo, OSP Rożnowo, OSP 
Przemocze. Na miejsce zdarzenia 
przybyli również Dowódca JRG 
Goleniów, Komendant Gminny 
OSP w Maszewie, pracownik 
OPS Maszewo, Pogotowie Ener-
getyczne, Zespół Ratownictwa 
Medycznego oraz Policja.  Łącz-
nie w działaniu trwającym pond 
trzy godziny brało udział siedem 
pojazdów JOP, czyli łącznie dwu-
dziestu jeden strażaków.

DD

Pożar rozwinął się w garażu (fot. KP PSP Goleniów)

W Zagórce miał miejsce pożar (fot. KP PSP Goleniów)

Inauguracja sezonu 
wakacyjnego

Pierwszy wylot 
do Turcji
Sezon wakacyjny coraz bliżej, a na lotnisku już jest. 
W sobotę odbył się pierwszy wylot do tureckiej An-
talyi, co było inauguracją sezonu wakacyjnego lotów 
czarterowych. Pierwszy samolot wyleciał z komple-
tem pasażerów.

W sobotę, 26 kwietnia, z płyty 
goleniowskiego lotniska wyleciał 
pierwszy wakacyjny lot czartero-
wy. Destynacją lotu z touropera-
torem Coral Travel była turecka 
Antalyia. Airbus A320 wyleciał 
z goleniowskiego lotniska przy 
pełnym składzie pasażerów – 186 
osób. 

Loty z Coral Travel będą reali-
zowane aż do końca październi-
ka – w każdą środę oraz sobotę. 
Pozwolą one na kon�gurację 
3, 4, 7, 10, 11 lub 14-dniowych 
wypoczynków.

- To bardzo dobra informacja 
zarówno dla Portu Lotniczego 
Szczecin-Goleniów jak i całe-
go Pomorza Zachodniego, a w 

szczególności ogromnej rzeszy 
mieszkańców naszego regionu 
korzystających z wypoczynku 
poza granicami Polski. Jesteśmy 
pewni, iż współpraca z Coral Tra-
vel w niedługim czasie przyniesie 
kolejne informacje o poszerzaniu 
siatki połączeń, coraz bardziej 
uatrakcyjniając nasze lotnisko 
pod względem oferty czarterów 
turystycznych, pozwalając na-
szym mieszkańcom zaoszczędzić 
czas i pieniądze związane z do-
jazdem na inne oddalone lotniska 
– powiedział Maciej Dziadosz 
prezes Zarządu Portu Lotniczego 
Szczecin-Goleniów.

Rred.

Docelowo w szczycie sezonu na zlecenie touroperatorów: Coral 
Travel, TUI, Itaka oraz Rainbow realizowane będą 4 wyloty w ty-
godniu wg poniższego harmonogramu: 

Touroperator Okres wylotów Dni lotów
Coral Travel 26.04 - 25.10.2025r. środy, soboty 

TUI, Rainbow 28.05 - 01.10.2025r. środy 
Itaka 18.06 - 24.09.2025r. środy 

Dodatkowo od 18 czerwca uruchomiony zostanie długo wycze-
kiwany, nowy wakacyjny kierunek. Z JoinUp oraz Itaka polecieć 
będzie można z Goleniowa do Marsa Alam w Egipcie. Kurort ten 
słynie z przepięknych plaż oraz wspaniałych raf koralowych.

Touroperator Okres wylotów Dni lotów
JoinUp, Itaka 18.06 - 22.10.2025 środy

 

Gmina STEPNICA

Zasłabła na drodze
Na drodze pomiędzy Budzeniem a Kątami prowa-
dzona była akcja pomocy osoby która doznała na-
głego zatrzymania krążenia. Pomocy jej udzielał 
zespół ratownictwa medycznego, inne służby zaś 
zabezpieczały teren.

Do zdarzenia doszło w sobotę, 
26 kwietnia, około godziny 22:20. 
Na drodze wojewódzkiej numer 
111, na odcinku pomiędzy Bu-
dzeniem a Kątami, w samocho-
dzie osobowym jedna osoba 
doznała nagłego zatrzymania 
krążenia. W skutek tego zasłabła, 
więc konieczna była pomoc me-
dyczna. Na miejsce zostały wysła-

ne służby ratunkowe. Zespół ra-
townictwa medycznego udzielił 
osobie poszkodowanej pomocy. 
Pozostałe służby, czyli Policja 
oraz Straż Pożarna zabezpieczały 
oraz oświetlały teren i wspierały 
zespół ratownictwa medyczne-
go w prowadzeniu resuscytacji 
krążeniowo-oddechowej. 

DD

Osoba zasłabła i potrzebowała po-

mocy (fot. OSP Stepnica)
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Zakończenie sporu o skarbnika

Aneta Rudnicka-Kiszko 
– nowa skarbik  
Gminy Goleniów
Goleniowski kryzys z brakiem gminnego skarbnika został zażegnany. W trakcie 
sesji nadzwyczajnej, która miała miejsce w piątej, na stanowisko skarbnika zosta-
ła powołana Aneta Rudnicka-Kiszko.

Już od kilku tygodni Gmina 
Goleniów miała problemy z po-
wołaniem nowego skarbnika. O 
konieczności poszukiwań nowej 
osoby na to stanowisko wiedzia-
no już od końcówki marca. To 
właśnie wtedy swoją rezygnację 
złożyła pełniącą tę funkcję od 
grudnia Małgorzata Bujalska. 
Pełnić ona miała ją do 11 kwietnia.

9 kwietnia Rada Miejska spo-
tkała się na sesji nadzwyczajnej w 
celu powołania nowej osoby na to 
stanowisko. Był nim kandydat za-
proponowany przez Burmistrza, 
czyli Marcina Marchewki. Pełnił 
on wcześniej rolę skarbnika w 
Gminie Nowogard. Wówczas 
radni nie wyrazili zgody. Spośród 
osiemnastu radnych obecnych na 
sesji aż dwunastu z nich zagłoso-
wało przeciwko. Pięciu było „za”. 
Zaś jedna osoba wstrzymała się 
od głosu. 

Kolejna sesja nadzwyczajna od-
była się 15 kwietnia. Jednak i tym 
razem nie przyniosła ona oczeki-
wanego rezultatu. Tym razem na 
dziewiętnastu obecnych na sesji 
radnych aż czternastu było prze-
ciw zgłoszonej kandydaturze. Po-
nownie pięciu zagłosowało „za”. 
Przeciwko byli radni tworzący 
klub Koalicja dla Gminy oraz z 
Prawa i Sprawiedliwości. 

W międzyczasie doszło jesz-
cze do „wymiany oświadczeń” 
między Burmistrzem a radnymi. 
Obie strony twierdziły, że to ta 
druga utrudnia cały proces. Datą 
kolejnej sesji nadzwyczajnej był 
piątek, 25 kwietnia. I tym razem 

się udało. Jednak skarbnikiem nie 
został pierwotnie proponowany 
Marcin Marchewka lecz Aneta 
Rudnicka-Kiszko. Jej kandyda-
tura również została zapropono-
wana przez Burmistrza. Siedem-
nastu obecnych na sesji radnych 
zagłosowało jednogłośnie za jej 
powołaniem.

Nowa skarbnik jest od ponad 
dwunastu lat związana z Urzędem 
Gminy i Miasta w Goleniowie. 

Przez lata pełniła funkcję głów-
nej księgowej, z oddaniem dbając 
o stabilność i transparentność 
�nansów gminy. Jest to osoba 
znakomicie znająca specy�kę 
lokalnych �nansów publicz-
nych, procedury budżetowe oraz 
obowiązujące przepisy. Zna się 
więc na rzeczy i posiada pełne 
kompetencje do objęcia funkcji 
skarbnika. 

DD

Nowa skarbnik w towarzystwie burmistrza oraz jego zastępcy

Trening Umiejętności 
Społecznych
Uczestnicy Centrum Kręgów Wsparcia w Goleniowie wzięli udział 
w warsztatach polegających na treningu umiejętności społecz-
nych. Zajęcia te poprowadzone były przez panią Hannę Karpiń-
ską oraz panią Kamilę Soroczyńską – specjalistki w tym temacie. 
W trakcie warsztatów ich uczestnicy mieli okazję zapoznać się z 
zachowaniami społecznymi, nauczyć się je rozpoznawać oraz jak 
je rozumieć. 

Toyota wesprze usługi 
społeczne

Nowe auto 
dla Centrum 
Kryzysowego
Toyota Yaris została zakupiona przez powiat gole-
niowski w celu wsparcia specjalistów z Regionalne-
go Centrum Kryzysowego. Posłuży ona jako środek 
transportu w nagłych wypadkach.

Specjaliści z Regionalnego 
Centrum Kryzysowego otrzy-
mali wsparcie w postaci nowe-
go samochodu. Jest Toyta Yaris 
Cross w wersji Style. Posłuży ona 
do przemieszczanie się po tere-
nie powiatu goleniowskiego, w 
celu zapewnienia kompleksowej 
pomocy w miejscach zdarzeń lub 
pobytu/zamieszkania osoby bądź 
rodziny w sytuacji konieczności 
pilnego udzielenia pomocy w for-

mie usług społecznych z zakresu 
interwencji kryzysowej oraz in-
terwencji psychologicznej.

Auto zostało zakupione przez 
powiat goleniowski i Powiatowe 
Centrum Pomocy Rodzinie w 
salonie Toyoty w Nowogardzie. 
Zostało ono zakupione w ramach 
projektu współ�nansowanego ze 
środków europejskich.

DD

Toyota posłuży celom społecznym (fot. pow. goleniowski)
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Świadomie uzależniają 

1.  Niezapomniana w swoich nie-
zwykłych rolach (w tym Nikifora) 
Krystyna Feldman miała też tę 
szczególną umiejętność aktor-
skiej gry, w której nie było żadnej 
sztuczności, aktorskiej maniery, 
krygowania czy zbędnej emfazy. 
Dlatego powierzano jej role, w 
których ta jej wrodzona urocza 
naturalność mogła szczególnie 
wybrzmieć. Ten wstęp, aczkol-
wiek nie jest związany wprost z 
tematem tego felietonu to jednak 
służy przywołaniu pewnej frazy, 
wypowiedzianej właśnie przez 
Krystynę Feldman w znanym 
polskim �lmie frazy, która z kolei 
stanowi motto już bezpośrednio 
nawiązujące do treści dzisiejszych 
felietonowych rozważań. 

2.  A chodzi o tekst z �lmu „To Ja 
złodziej” z 2000 roku, w reżyserii 
i według scenariusza znakomite-
go twórcy �lmów komediowych 
Jacka Bromskiego (m.in.-U Pana 
Boga za piecem). Krystyna Feld-
man grającą rolę babci głównego 
bohatera nazywanego „Jojo” i 
podwieziona przez niego skute-
rem do kościoła, wpada tam na 
krótką modlitwę głośno prosząc 
Pana Boga: Boże spraw, żeby 
mój Piotruś (Jojo) nie zeszedł 
na złą drogę. bo na tym świecie 
same kurwy i złodzieje... 

3.  Tak szczególnie wyrażona zostaje 
troska babci o wnuka narażo-
nego «na tym świecie» na wiele 
niebezpieczeństw wynikających 
głównie z zachowania innych lu-
dzi co to nie mając przyzwoitości 
(kurwy) dążą do wykorzystanie 
innych zwłaszcza młodych (zło-
dzieje). Na tych młodych czeka 
zatem szczególnie wiele życio-
wych pułapek, ale babcia grana 
przez Feldman myślała zapewne 
o tych ryzykach powszechnie od 
wieków znanych i nie miała jesz-
cze wtedy w 2000 roku pojęcia 
co szykuje młodym cywilizacja 
technologiczna i tzw. postęp i jakie 
narzędzia i możliwości te «kurwy 
i złodzieje» dostaną do brudnych 
łap aby za ich pomocą wykorzy-
stywać szczególnie młodych a 
nawet dzieci. I tutaj dochodzimy 
do istoty tematu tego felietonu. 

4.  Po latach niczym niezakłóconej 
totalnej ekspansji w nasze życie 
zdobyczy technologicznych w po-
staci smartfonów, ostatnio coraz 
częściej pojawiają się i to z kręgów 
związanych z nauką czy poważną 
publicystyka, glosy alarmujące 

o spustoszeniu jakie zarówno w 
mózgu jak i psychice zwłaszcza 
ludzi młodych wywołuje nad-
mierny (co staje się powszechne) 
i niekontrolowany kontakt z In-
ternetem, mediami społeczno-
ściowymi co wszystko odbywa 
się głównie za pomocą narzędzia 
zwanego właśnie smartfonem.

5.  Temat musi być bardzo [poważny, 
skoro o tych zagrożeniach jako 
realnych zaczęły pisać nawet ma-
instreamowe media. Właśnie w 
ostatnich dniach w jednym z tych 
„postępowych”: mediów, czyli 
Newsweek-u mogliśmy prze-
czytać tyle ciekawy co szokujący 
tekst.

6.  Artykuł w Newsweek Polska 
opisuje badania psychologa 
społecznego Jonathana Haidta, 
autora bestsellera „Niespokojne 
pokolenie”, dotyczącego destruk-
cyjnego wpływu smartfonów i 
mediów społecznościowych na 
dzieci i młodzież. Haidt alarmuje, 
że młode pokolenie traci zdolność 
skupienia uwagi przez dłużej niż 
10 minut i tolerowania nawet 
krótkich chwil nudy, co może 
poważnie utrudnić im osiąganie 
sukcesów w przyszłości. Podkre-
śla, że od 2015 roku nastolatki i 
młode osoby dorosłe są najmniej 
szczęśliwą grupą wiekową na 
świecie, a kryzys zdrowia psy-
chicznego wśród nich nasila się 
w wielu krajach. Zwraca uwagę 
na związek między intensyw-
nym korzystaniem z mediów 
społecznościowych a wzrostem 
zaburzeń psychicznych, takich 
jak depresja. Haidt początkowo 
planował pisać o wpływie sieci 
na demokrację, ale uznał, że pro-
blem zdrowia psychicznego dzieci 
jest znacznie pilniejszy i stanowi 
jedną z najważniejszych kwestii w 
psychologii współczesnych cza-
sów... Artykuł pochodzi z wyda-
nia Newsweek Polska 17-18/2025.

7.  Jak już kiedyś wspomniałem w 
swoim felietonie wiele krajów 
zdecydowało się w ostatnich 
latach prawnie wkroczyć, aby 
przynajmniej zminimalizować 
niebezpieczeństwo tzw. cyfrowe-
go świata. Stało się tak głownie 
tam, gdzie rządzących stać na 
intelektualną re�eksje zagrożeń 
za zwłaszcza gdzie wykazują oni 
odpowiedzialność za swoje spo-
łeczności, Niektóre kraje, w tym 
Francja i część stanów USA, przy-
jęły przepisy ograniczające dostęp 
dla nieletnich bez zgody rodziców. 
Całkowity zakaz dla dzieci poni-
żej 14. roku życia wprowadzony 
w marcu 2024 r. na Florydzie.

8.  Ale najdalej w tym poszła Au-
stralia, gdzie od 1 stycznia 2045 
wprowadzono ustawowy zakaz 
osobom poniżej 16. lat korzysta-
nia z mediów społecznościowych. 
To pierwsza taka decyzja na świe-

cie. - To potrzebny a nieradykalny 
krok. Potrzebujemy prawa, które 
by chroniło zwłaszcza dzieci przed 
zapędami big-techów. U nas 
w Polsce mamy „wolną amery-
kankę” w tej sprawie - powie-
dział w komentarzu dla money.
pl Wojciech Kardyś ekspert ds. 
mediów - zaznaczył przy tym, że 
sam Facebook przyznał w jednym 
ze swoich raportów, że platforma 
świadomie stosuje algorytmy, 
które mogą... uzależniać od niej 
użytkowników!

8.  Tymczasem u nas w temacie trwa 
bezrozumny „zachwyt” nad tech-
nologicznym” postępem” i „wol-
na amerykanka” - jak stwierdził 
wyżej ekspert W. Kardyś. Mini-
sterstwo Edukacji jest właśnie w 
trakcie wdrażania programu „Cy-
frowa Szkoła”, który w kontekście 
tego co wyżej relacjonowałem, jest 
tym dla młodzieży, czym dla kur 
lis wpuszczony do ich klatki. Inne 
ministerstwo, czyli Ministerstwo 
Cyfryzacji podkreśla co prawda, 
że analizuje ruchy innych państw 
w zakresie bezpieczeństwa dzie-
ci w sieci, niemniej na razie nie 
planuje wprowadzać przepisów, 
które zakazałyby dzieciom i mło-
dzieży korzystania z mediów 
społecznościowych. Z dalszych 
wyjaśnień naszych urzędników 
wynika jednak, że nawet to „do-
strzeganie problemu” sprowadza 
się tylko do potrzeby elimino-
wania z sieci treści o charakterze 
przestępczym - np. pedo�lii - a nie 
do ograniczeń dostępowych. 

9.  No cóż nic się zatem - przynaj-
mniej u nas - oprócz rozwoju tech-
nologii niosącej nowe zagrożenia 
i destrukcje nie zmieniło od cza-
sów, gdy babka „Jojo”, grana przez 
niezapomnianą Krystynę Feld-
man, zanosiła swoje modlitewne 
frazy ...na tym świecie same…

10. I pewna wiadomość z ostatniej 
chwili, która pokazuje, że smart-
fonowe niewolnictwo szkodzi nie 
tylko młodym, ale i ze starszych 
robi mało rozumnych. W mi-
nioną sobotę odbył się pogrzeb 
Papieża Franciszka, na którym 
pojawiło się wielu polskich poli-
tyków. Niektórzy z nich robili tam 
sobie sel�e, które potem opubli-
kowali. Oto jak to skomentowała 
Aleksandra Pakuła - ekspertka 
od savoir-vivre: - Zidiocieliśmy - 
zaczęła ostro specjalistka. - Jako 
społeczeństwo zidiocieliśmy. 
Gdy zobaczyłam dzisiaj te zdjęcia 
z pogrzebu papieża Franciszka, 
zupełnie straciłam nadzieję - 
stwierdziła. - To jest kwiat polskiej 
inteligencji. Nasi przedstawiciele. 
Nasi reprezentanci. Ci właśnie 
ludzie podczas pogrzebu głowy 
Kościoła katolickiego robią sobie 
sel�e. To bardzo dużo o nich, ale 
i o nas mówi - dodała Pakuła.  

Marek Słomski 

Smutna wiadomość  
dla Goleniowa

Zmarł Mansfet 
Masny
W ubiegłym tygodniu zmarł Mansfet Masny - wielo-
letni instruktor goleniowskiej orkiestry dętej Wood & 
Brass. Przez lata aktywnie działał on na rzecz rozwoju 
goleniowskiej muzyki i kultury.

Wieloletni instruktor gole-
niowskiej orkiestrowy dętej 
Wood & Brass Band Mansfet 
Masny zmarł w ubiegłym tygo-
dniu. Przez lata był on aktyw-
nym członkiem orkiestry i wspa-
niałym nauczycielem dla wielu 
pozostałych jej członków. Swoją 
pasją do muzyki oraz wiedzą na 
temat jej tajników zaraził niejed-
nego goleniowskiego trębacza, 
co przez lata mogliśmy słuchać 
podczas występów orkiestry. 
Wspierał młodych muzyków 
w trakcie ich koncertów, często 
występując razem z nimi. Towa-
rzyszył im również na wyjazdach, 
obozach oraz warsztatach. 

Z natury był człowiekiem we-

sołym i uśmiechniętym. Jego 
odejście jest wielką stratą dla 
goleniowskiej muzyki i nie tylko. 

Redakcja Dziennika Gole-
niowskiego składa najszczersze 
kondolencje rodzinie, bliskim 
oraz przyjaciołom zmarłego. 

DD

Najwyższy stopień zagrożenia 
pożarowego

W majówkę  
do lasu?  
Lepiej uważać
Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Szczeci-
nie ogłosiła wprowadzenie trzeciego, a więc najwyż-
szego, stopnia zagrożenia pożarowego. Trzeba więc 
uważać w trakcie leśnych wypraw. 

Pomimo chłodu pogoda robi 
cię coraz cieplejsza. Niestety 
idzie to również w parze z suszą. 
Takie warunki zaś wpływają bar-
dzo negatywnie na środowisko 
leśne. Stwarzają one dobre wa-
runki do powstawania i rozprze-
strzeniania się pożarów lasu. 
Z tego też powodu Regionalna 
Dyrekcja Lasów Państwowych 
wydała komunikat o wprowa-
dzeniu trzeciego – najwyższego 
stopnia zagrożenia pożarowe-
go. Obowiązuje na terenach 
leśnych w całym województwie 
zachodniopomorskim. 

W trakcie majówkowych le-
śnych wypraw, jeśli dostrzegą 

państwo pożar należy go nie-
zwłocznie zgłosić pod numer 
telefonu Państwowej Straży Po-
żarnej (998) lub pod numer alar-
mowy (112).

DD
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Pomysł na spędzenie wiosenne wypady

Geocaching, czyli zabawa  
w poszukiwanie skarbów
Nadszedł maj, a wraz z nim coraz ładniejsza i cieplejsza pogoda. Aż się prosi ona o spacery czy rowerowe 
wypady. A co gdyby nieco je uatrakcyjnić? W tym celu polecamy zabawę w poszukiwanie ukrytych skrzynek, 
czyli tzw. geocaching. 

Geocaching jest grą terenową, 
która łączy wielu miłośników. 
Bardzo prawdopodobne, że na-
wet jeśli Państwo w nią nie grają, 
to chociaż o niej słyszeli. Albo 
może i widzieli jej uczestników 
„w akcji” nie zdając sobie z tego 
sprawy. Na czym ona polega? 
Odpowiedź jest prosta – na od-
najdywaniu wcześniej ukrytych 
skrytek, czyli tzw geocache, lub 
w spolszczonej wersji „keszy”. 
Kto je ukrywa? Inni uczestnicy 
zabawy. Każdy z nich może to 
zrobić, rzecz jasna stosując się do 
określonych zasad. Gdzie są one 
ukrywane? To już zależy od woli 
osoby, która daną skrytkę chowa. 
Najczęściej jednak są one ukry-
wane w miejscach ciekawych, 
mogących poszczycić się jakąś 
historią. Są to np. parki, okolice 
zabytków czy miejsc ciekawych 
turystycznie. Osoby tworzące 
dane skrytki z reguły dodają też 
informacje o lokalizacji, o jej hi-
storii i dlaczego jest ona atrakcyj-
na turystycznie. Jak je odnaleźć? 
I tutaj kryje się cała zabawa. Ke-
sze można odszukać za pomocą 
współrzędnych geogra�cznych 
opublikowanych wcześniej przez 
osobę, która je ukryła. Są one pu-
blikowane za pomocą stron inter-
netowych łączących fanów tej gry. 
Współrzędne te należy wpisać do 
odbiornika GPS, a następnie po-
dążać w ich kierunku. Jednak z re-
guły nie prowadzą one dokładnie 
do celu, a tylko w jego okolicę. Do-
kładne miejsce ukrycia skrzynki 

należy już znaleźć własnoręcznie. 
Dla ułatwienia twórcy skrzynek 
nierzadko dopisują podpowie-
dzi. Oczywiście ci, którzy chcą 
większego wyzwania, mogą ich 
po prostu nie czytać. Z czasem 
zaś odnajdywanie takich miejsc 
staje się łatwiejsze. Doświadcze-
nie podpowiada gdzie może kryć 
się kesz, czy to pod kamieniem, 
czy też na gałęzi drzewa. Co jest 
w skrzynkach? To już zależy od 
ich rozmiarów. W najmniejszych 
z nich mieści się tylko tzw. logbo-
ok, czyli dziennik odwiedzin, do 
którego wpisują się odwiedzają-
cy. W większych keszach można 
też znaleźć drobne upominki od 
osób, które wcześniej odwiedziły 
kesza. Są one pozostawiane na 
wymianę, osoba która takiego 
kesza znalazła może upominek 
wziąć, lecz musi pozostawić w 
skrzynce coś równie atrakcyjne-
go. Są to najczęściej drobiazgi, jak 
breloczki czy �gurki. 

Na całym świecie są miliony 

skrzynek, poukrywanych w róż-
nych miejscach. Czasem napraw-
dę ekstremalnych. Przykładem 
może być kesz ukryty na dnie 
Oceanu Indyjskiego, na polu ko-
minów hydrotermalnych. Znaj-
duje się on na głębokości 2431 
metrów pod poziomem morza! 
Jak opisuje jego twórca „Kiedy je-
steś już blisko współrzędnych, jest 
naprawdę łatwo go znaleźć dzięki 
złotemu odblaskowi w ciemno-
ści”. Rzecz jasna zdecydowana 
większość keszy jest schowana 
w „trochę” bardziej dostępnych 
miejscach. W naszej najbliższej 
okolicy są ich setki. W większości 
są to małe skrytki, łatwo dostęp-
ne. Problemem może być jednak 
znalezienie dokładnego miejsca 
ich ukrycia. Czy są za kamieniem? 
A może w dziupli? Na tym polega 
cała zabawa. 

Jak się to zaczęło?

Cała gra istnieje dzięki syste-
mowi GPS, więc mogła w ogóle 

się rozpocząć po tym jak został 
on udostępniony w niezniekształ-
conej formie cywilnym użytkow-
nikom. Stało się do 1 maja 2000 
roku, dzięki decyzji prezydenta 
USA Billa Clintona. Jego decyzja 
pozwoliła cywilnym użytkow-
nikom osiągnięcie dokładności 
lepszej niż 10 m. Dwa dni później, 
3 maja, Dave Ulmer z Oregonu 
dla uczczenia tego wydarzenia 
zaproponował stworzenie gry, 
polegającej na odnajdywaniu 
ukrytego „skarbu”, za pomocą 
współrzędnych. Jeszcze tego 
samego dnia powstała pierwsza 
skrytka w okolicy miejscowości 
Estacada w Oregonie. Do Polski 
gra pierwszy raz zawitała 1 listo-
pada 2001 roku. Była to wirtualna 
skrzynka „Ndebele 1”. Nie miała 
ona pojemnika z logbookiem. 
Pierwsza �zyczna skrzynka pod 
nazwą FirePlace została założona 
5 stycznia 2002 roku. Obecnie 
już ona nie istnieje. Najstarszą 
istniejącą w Polsce skrzynką jest 

Tak wygląda logbook

Skrytki mogą być pochowane w 

różny sposób, czasem w łatwiej-

szy, czasem trudniejszy Przykładowy kesz

pojemnik ukryty 2 czerwca 2002 
roku w okolicach Szczytna. 

Jak zacząć?

Do rozpoczęcia zabawy nie jest 
potrzebny specjalny sprzęt czy 
umiejętności. Wystarczy założyć 
konto na jednym z serwisów geo-
cachingowych. Najpopularniej-
szy to www.geocaching.com. Za-
łożenie konta jest tam darmowe. 
Trzeba pamiętać o zapoznaniu 
się z zasadami gry, aby przez ich 
nieznajomość nie popsuć zabawy 
innym. Później wystarczy tylko 
odszukać interesujące skrzynki w 
okolicy i wpisać ich współrzędne 
do odbiornika GPS. Obecnie jest 
to niezwykle łatwe, każdy ma taki 
odbiornik w smartfonie. Istnieją 
też aplikacje dedykowane do tej 
zabawy, które jeszcze bardziej 
ułatwiają dostęp do bazy danych 
skrytek. Przed wyprawą należy 
zapoznać się z informacjami o 
skrzynce, czy nie jest ukryta w 
miejscu wymagającym np. wspi-
naczki. W przypadku trudniej-
szych skrytek konieczne może 
być zabranie odpowiedniego 
sprzętu albo odzieży czy butów. 
Przed wyruszeniem należy też 
pamiętać o zabraniu długopisu 
lub ołówka, do wpisania swojej 
wizyty w dzienniku odwiedzin. 
Podczas szukania keszy należy 
pamiętać o zasadach bezpie-
czeństwa. Warto też ich szukać 
dyskretnie. „Mugole”, jak są przez 
uczestników zabawy określani 
ci, którzy jej nie znają, mogą być 
zaniepokojeni naszym zachowa-
niem. Niektórzy z nich mogą też 
znaleźć kesza bez wiedzy czym 
on jest i po prostu go zniszczyć. 
Kesze są ukrywane w miejscach 
ogólnodostępnych, ale należy pa-
miętać, aby nie wchodzić na teren 
prywatny aby np. „iść na skróty”. 
Zapraszamy zatem do udziału 
w tej grze, to naprawdę świetna 
zabawa. 

DD

Po wypadku nie ma śladu

Murek został 
naprawiony
Uszkodzone w wyniku uderzenia samochodu umocnienie ziemnej skarpy przy 
ulicy Spacerowej w Goleniowie zostało naprawione. Murek został odbudowany.

Przypomnijmy, że do zdarzenia 
doszło 9 kwietnia. Jadący ulicą 
Spacerową w Goleniowie samo-
chód osobowy wypadł z drogi i 
uderzył w murek nieopodal wjaz-
du na Helenów. Auto dachowało, 
jadące nim osoby zostały zaś 

przewiezione do szpitala. 
Murek zawalił się o od tamtej 

pory chodnik oraz ścieżka rowe-
rowa były zablokowane. Trwały 
prace nad naprawą umocnienia 
skarpy. I dobiegły one końca. 
Murek został odbudowany. Dro-

ga rowerowa zaś została oddana 
do użytku. 

Koszty związane z realizacją re-
montu zostaną pokryte ze środ-
ków uzyskanych z ubezpieczenia 
odpowiedzialności cywilnej 
sprawcy zdarzenia.   DD Murek został naprawiony
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 Rozważanie na niedzielę

Jesteśmy dla siebie 

Tak wiele będzie 

Jeszcze pięknych chwil 

Dużo będzie 

Wspaniałych dni

Czeka nas mnóstwo 

Pięknych wspaniałych lat 

Tylko ty i ja 

Szukaliśmy się 

W naszych 

Marzeniach i snach 

Jesteś ty 

Przy tobie jestem ja 

Jesteśmy i będziemy 

Zawsze my
Andrzej Dyguda, 27.04.2025

Trzecie zjawienie się Zmartwychwstałego 
apostołom

Słowa Ewangelii według 
Świętego Jana: Jezus znowu uka-
zał się nad Jeziorem Tyberiadz-
kim. A ukazał się w ten sposób: 
Byli razem Szymon Piotr, Tomasz, 
zwany Didymos, Natanael z Kany 
Galilejskiej, synowie Zebedeusza 
oraz dwaj inni z Jego uczniów. Szy-
mon Piotr powiedział do nich: «Idę 
łowić ryby». Odpowiedzieli mu: 
«Idziemy i my z tobą». Wyszli więc 
i wsiedli do łodzi, ale tej nocy nic nie 
ułowili. A gdy ranek zaświtał, Jezus 
stanął na brzegu. Jednakże ucznio-
wie nie wiedzieli, że to był Jezus. A 
Jezus rzekł do nich: «Dzieci, macie 
coś do jedzenia?» Odpowiedzieli 
Mu: «Nie». On rzekł do nich: «Za-
rzućcie sieć po prawej stronie łodzi, 
a znajdziecie». Zarzucili więc i z 
powodu mnóstwa ryb nie mogli 
jej wyciągnąć. Powiedział więc do 
Piotra ów uczeń, którego Jezus mi-
łował: «To jest Pan!» Szymon Piotr, 
usłyszawszy, że to jest Pan, przy-
wdział na siebie wierzchnią szatę 
– był bowiem prawie nagi – i rzucił 
się wpław do jeziora. Pozostali 
uczniowie przypłynęli łódką, cią-
gnąc za sobą sieć z rybami. Od brze-

gu bowiem nie było daleko – tylko 
około dwustu łokci. A kiedy zeszli 
na ląd, ujrzeli rozłożone ognisko, 
a na nim ułożoną rybę oraz chleb. 
Rzekł do nich Jezus: «Przynieście 
jeszcze ryb, które teraz złowiliście». 
Poszedł Szymon Piotr i wyciągnął 
na brzeg sieć pełną wielkich ryb w 
liczbie stu pięćdziesięciu trzech. A 
pomimo tak wielkiej ilości sieć nie 
rozerwała się. Rzekł do nich Jezus: 
«Chodźcie, posilcie się!» Żaden 
z uczniów nie odważył się zadać 
Mu pytania: «Kto Ty jesteś?», bo 
wiedzieli, że to jest Pan. A Jezus 
przyszedł, wziął chleb i podał im – 
podobnie i rybę. To już trzeci raz 
Jezus ukazał się uczniom od chwili, 
gdy zmartwychwstał. A gdy spożyli 
śniadanie, rzekł Jezus do Szymona 
Piotra: «Szymonie, synu Jana, czy 
miłujesz Mnie więcej aniżeli ci?» 
Odpowiedział Mu: «Tak, Panie, 
Ty wiesz, że Cię kocham». Rzekł do 
niego: «Paś baranki moje». I znowu, 
po raz drugi, powiedział do niego: 
«Szymonie, synu Jana, czy miłujesz 
Mnie?» Odparł Mu: «Tak, Panie, 
Ty wiesz, że Cię kocham». Rzekł 
do niego: «Paś owce moje». Powie-
dział mu po raz trzeci: «Szymonie, 
synu Jana, czy kochasz Mnie?» 
Zasmucił się Piotr, że mu po raz 
trzeci powiedział: «Czy kochasz 
Mnie?» I rzekł do Niego: «Panie, Ty 
wszystko wiesz, Ty wiesz, że Cię ko-
cham». Rzekł do niego Jezus: «Paś 
owce moje. Zaprawdę, zaprawdę, 
powiadam ci: Gdy byłeś młodszy, 
opasywałeś się sam i chodziłeś, 
gdzie chciałeś. Ale gdy się zestarze-
jesz, wyciągniesz ręce swoje, a inny 
cię opasze i poprowadzi, dokąd nie 
chcesz». To powiedział, aby zazna-
czyć, jaką śmiercią uwielbi Boga. 
A wypowiedziawszy to, rzekł do 
niego: «Pójdź za Mną!» (J 21, 1-14)

Zwrócę uwagę na wspólnotę 
apostołów. Po trudnych przeży-
ciach męki i śmierci Mistrza, po 
licznych próbach wiary, wracają 
nad Jezioro Galilejskie – miejsce 
swego powołania. Pragną odna-
leźć pierwszą gorliwość powoła-
nia. Nie wszyscy jednak przyszli 
nad jezioro, choć Jezus kilka razy 
obiecywał, że tam będzie ich ocze-
kiwał (ww. 1-2).

Jaka jest obecna kondycja mo-
jego powołania? Czy nie powinie-
nem wrócić do pierwotnej miłości 
i odnowić zapał, jaki towarzyszył 
mi na początku?

Będę kontemplował Jezusa, któ-
ry wypatruje swoich apostołów (w. 
4). Zechcę usłyszeć Jego pełne czu-
łości słowa: „Dzieci, czy nie macie 
nic do jedzenia?” (w. 5). Uświado-
mię sobie, że z tą samą czułością 
zwraca się do mnie. Pomyślę o róż-
nych momentach życia, w których 
poczułem ciepło Jego troskliwej 
obecności. Wyrażę Jezusowi moją 
wdzięczność.

Jezus napełnia sieci apostołów 
(w. 6). On jest w każdym moim tru-
dzie. Żaden trud nie jest daremny, 
jeśli Mu zaufam i będę cierpliwie 
czekał na owoce wysiłku i cierpie-
nia, które zapewni mi On sam.

„To jest Pan” (w. 7). Poproszę o 
dar rozpoznawania Jezusa pośród 
mojego codziennego zmęczenia i 
trudów.

Będę kontemplował Jezusa, któ-
ry spożywa posiłek z apostołami 
(ww. 12-13). Podziękuję za Jego 
nieustanną obecność we wspólno-
cie, w której żyję, a zwłaszcza za Eu-
charystię, w której mogę razem z 
Nim przeżywać ucztę, na której On 
sam staje się dla mnie pokarmem.

Będę się starał rozpoznawać 
obecność Jezusa w różnych mo-
mentach dnia, powtarzając: „To 
jest Pan”.

Krzysztof Wons SDS

Wiele atrakcji czytelniczych  
i nie tylko

Tydzień Bibliotek
Początek maja zapowiada się jako prawdziwa uczta 
dla fanów czytelnictwa. Tydzień Bibliotek ob�tować 
będzie w ciekawe wydarzenia, na które gorąco za-
praszamy w imieniu goleniowskiej Biblioteki.

W ramach ogólnopolskiej 
akcji promocji czytelnictwa i 
bibliotek zapraszamy Państwa 
do wspólnego świętowania Ty-
godnia Bibliotek – wyjątkowego 
czasu, który co roku przypomina 
o roli czytania, bibliotek i ludzi 
z nimi związanych. To okazja, 
by podkreślić, jak wielki wpływ 
na jakość życia i rozwój osobisty 
ma kontakt z książką, a także by 
docenić pracę bibliotekarzy i za-
chęcić do sięgania po literaturę w 
każdej formie. Tydzień Bibliotek 
w naszej placówce to także seria 
wydarzeń – nie zabraknie cieka-
wych spotkań, warsztatów oraz 
muzycznych akcentów.

Już 7 maja o godzinie 17:00 
zapraszamy na spotkanie z tro-
picielką zdrowia Anettą Wnuk 
oraz Agnieszką Trocińską, za-
tytułowane „Tajemnice perfum” 
– będzie pachnąco, inspirująco i 
zaskakująco. Wstęp wolny!

8 maja od godziny 12:00 przed 
biblioteką rusza kiermasz książki 
przeczytanej. To idealna okazja, 
by w promieniach wiosennego 
słońca zdobyć ciekawe, prze-
czytane tytuły i wzbogacić swoją 
domową biblioteczkę.

13 maja o godzinie 17:00 go-
ścić będziemy Roberta Bernato-
wicza – dziennikarza i prezesa 
Fundacji Nautilus, który od 30 
lat bada największe tajemnice 
świata. Podczas spotkania autor 

opowie o najbardziej poruszają-
cych historiach ze swojego archi-
wum – będzie o UFO, duchach, 
zaginionych cywilizacjach, a 
nawet o śladzie czegoś naprawdę 
potężnego. Wstęp wolny!

14 maja o godzinie 16:30 za-
praszamy dorosłych czytelników 
na warsztaty rysunku z Filipem 
Zawadą – zapisy od 5 maja w 
bibliotece. Tego samego dnia o 
godz. 18:00 odbędzie się spotka-
nie autorskie z Filipem Zawadą 
– również bezpłatne.

15 maja o godzinie 18:00 za-
praszamy na wieczór autorski 
z okazji wydania płyty „Stany 
Mieszane” zespołu Rejs i Stowa-
rzyszenia Karuna. Będzie mu-
zycznie, klimatycznie i bardzo 
nastrojowo. Wstęp wolny!

A 17 maja o godzinie 17:00 
szykujemy muzyczną ucztę – 
koncert goleniowskiego zespo-
łu Po Ki Co. Wstęp oczywiście 
wolny.
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Dzień Ziemi

Sprzątanie Iny
W sobotę w Goleniowie odbyła się niezwykła akcja. Było nim sprzątanie rzeki Iny, zarówno jej wód jak i brzegów. Chętnych rąk do pracy 
było wiele, dzięki czemu udało się zebrać dużo śmieci. 

Z okazji Dnia Ziemi w sobotę, 
26 kwietnia, w Goleniowie odbyła 
się akcja sprzątania Iny. Już po raz 
kolejny została ona zorganizowana 
przez organizację Rewilding Oder 
Delta. W tych ekologicznych dzia-
łaniach wsparły ją takie organizacje 
jak Fundacja dla Klimatu i Bioróż-
norodności, Hu�ec ZHP Goleniów, 
Towarzystwo Przyjaciół Rzek Iny i 
Gowienicy, Spływy Iną oraz Przed-
siębiorstwo Gospodarki Komunal-
nej w Goleniowie. Oraz oczywiście 
wielu mieszkańców miasta i jego 
okolic którym bliskie sercu jest śro-
dowisko naturalne. 

Akcja prowadzona była zarów-
no wzdłuż brzegów Iny jak i na jej 
wodzie. Chętni mogli skorzystać 
z kajaków, dzięki czemu zbieranie 
śmieci z wody było łatwiejsze. A było 
co zbierać! Prócz „typowych” śmieci 
wyłowione zostały wózki sklepowe, 
opony, rowery.  Prócz samej pracy w 
programie tej ekologicznej imprezy 
było też nieco relaksu. Na polu biwa-
kowym nad Iną odbyło się ognisko 
nad którym uczestnicy mogli upiec 
pyszne kiełbaski.    

DD W rzece były rowery, opony i nie tylko (fot. Gm. Goleniów)Uczestnicy akcji sprzątali brzegi Iny (fot. Gm. Goleniów)

Najdziwniejsze rzeczy wyławiano z wody (fot. Gm. Goleniów)Część osób wybrałą kajaki (fot. Gm. Goleniów)

Wystartowali spod remizy

Charytatywny bieg wokół Zalewu
Ultramaratończyk Mariusz Malec oraz handbiker Marcin Cepa przemierzyli trzysta kilometrów wokół Zalewu Szczecińskiego. Ich cel był 
szczytny – pomoc dziewięcioletniej Kornelii. A pomóc możemy i my.

Dziewięcioletnia Kornelia to-
czy walkę o swoje życie i spraw-
ność. Mierzy się ze skrajnym 
wcześniactwem - chorobą, która 
sprawia, że nie siedzi samodziel-
nie, nie potra� chodzić i mówić. 
We wszystkich czynnościach 
potrzebuje pomocy. Aby lepiej 
funkcjonować, wymaga opieki 
wielospecjalistycznej, leczenia, 

specjalistycznego sprzętu i co-
dziennej rehabilitacji. To leczenie, 
sprzęt oraz rehabilitacji wymagają 
oczywiście dużych nakładów pie-
niężnych. Kornelka potrzebuje 
specjalistycznego wózka, pioni-
zatora, podnośnika, intensyw-
nych turnusów rehabilitacyjnych 
oraz terapii. To wszystko kosztuje 
ponad 100 tysięcy złotych.

Dwójka śmiałków postanowiło 
wesprzeć ją i rozgłosić nieco zbiór-
kę pieniędzy. Ultramaratończyk 
Mariusz Malec oraz handbiker 
Marcin Cepa przemierzyli trzysta 
kilometrów wokół Zalewu Szcze-
cińskiego. Wystartowali spod re-
mizy Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Lubczynie w piątek, do mety 
zaś dotarli w niedzielę. W części 

trasy towarzyszyli im druhowie z 
Lubczyny. Chętni mogą wesprzeć 
zbiórkę pieniędzy. Znajduje się 
ona na stronie internetowej www.
dzieciom.pl. Kornelię można 
znaleźć poprzez wyszukanie jej 
nazwiska (Cęcak Kornelia) lub 
też wpisanie go w wyszukiwarce 
podopiecznych. Zachęcamy do 
pomocy. DD Korlenia Cęcak potrzebuje pomocy
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Pierwszaki w Żółtym Domku
Uczniowie z klasy 1 b ze Szkoły Podstawowej nr 2 w Goleniowie 
zapoznały się co nieco z lokalną historią. A to za sprawą ich wizy-
ty w Ośrodku Dokumentacji Dziejów Ziemi Goleniowskiej, czyli w 
słynnym Żółtym Domku. Dzieci mogły obejrzeć ekspozycję opo-
wiadającą o początkach Goleniowa oraz o tym jak życie wyglądało 
w nim przed Wojną. Dużą uwaga cieszyła się oczywiście sala po-
święcona  2. Pułkowi Lotnictwa Myśliwskiego „Kraków”. Słowem – 
była to bardzo udana wizyta!
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Color Art 2025

Młodzi artyści z Goleniowa  
pojadą na warsztaty nad morze
Za nami rozstrzygnięcie konkursu plastycznego będącego częścią 34. edycji Międzynarodowego Festiwalu Sztuki Pięknej Color Art 
2025, organizowanego przez Goleniowski Dom Kultury. Hasłem tegorocznej edycji było „Z lotu ptaka” – temat, który pobudził wyobraź-
nię młodych twórców z całego świata.

W ramach festiwalu, jak co 
roku, zostały przyznane nagro-
dy w kategorii „Powiat Gole-
niowski”, dedykowanej najzdol-
niejszym młodym artystom z 
naszego regionu. Jury przyznało 
nagrody w trzech grupach wie-
kowych – laureaci pierwszych 
miejsc otrzymali zaproszenia do 
udziału w prestiżowych warsz-
tatach artystycznych, które od-
będą się w dniach 9–14 maja w 
Międzywodziu.

Laureaci pierwszych miejsc, 
którzy pojadą na warsztaty:

- Kira Martyniuk, 9 lat – „Noc-
ny lis”, Goleniowski Dom Kultury

- Zo�a Pielak, 10 lat – „Po 
horyzont”, Szkoła Podstawowa 
nr 1 im. Noblistów Polskich w 
Goleniowie

- Hanna Gromadzka, 15 lat 
– „Brzydka kukułka”, Centrum 
Animacji Młodzieży

Pozostali nagrodzeni i wyróż-
nieni z Powiatu Goleniowskiego:

Grupa I (6–9 lat)
- II miejsce: Emilia Lewandow-

ska – „Nad Łąką”
- III miejsce: Zuzanna Borek 

– „Polana”
- Wyróżnienie: Anna Kijowska 

– „Wilcze trasy”
Grupa II (10–13 lat)
- II miejsce: Weronika Michal-

ska – „Ponad problemem”
- III miejsce: Julia Marchel 

– „Pogadajmy”
- Wyróżnienia: Maryna Bubela 

– „Okno przeciwko życiu”, Julia 
Baranowska, Amelia Szymańska 
– „Jak w ulu”, Amelia Trzeciak – 
„Wietrzna Polana”

- Kwali�kacja do wystawy: 
Amelia Trzeciak – „Opuszczone 
gniazdo”, Liliana Letniów – „Po-
ciągiem na koniec świata”, Julia 
Kuczyńska – „My dream”

Grupa III (14–17 lat)
- II miejsce: Amelia Strutyńska
Od zeszłej edycji Festiwalu or-

ganizatorzy wprowadzili formułę 
Nagród Specjalnych ufundowa-
nych przez lokalnych Patronów 
i Sponsorów. Dzięki temu auto-
rzy wybranych przez nich prac 
otrzymają dodatkowe, atrakcyj-
ne nagrody. 

Prace wszystkich laureatów i 

wyróżnionych 
u c z e s t n i k ó w 
z powiatu bę-
dzie można 
podziwiać na 
wystawie po-
kon kurs owej 
w Miejskiej i 
P o w i a t o w e j 
Bibliotece Pu-
blicznej w 

Goleniowie od 9 maja do 24 lipca 
2025 r.

W tegorocznej edycji festiwalu 
udział wzięli także młodzi artyści 
z wielu krajów, w tym z Ukrainy, 
Litwy, Łotwy, Niemiec, Bułga-
rii, Danii, Szwecji, Tajwanu czy 
Wielkiej Brytanii. Nagrody i wy-
różnienia tra�ły do uczestników 
reprezentujących kilkanaście 
państw, co pokazuje, jak duży 

prestiż ma wydarzenie organi-
zowane przez Goleniowski Dom 
Kultury.

Dla naszych lokalnych uczest-
ników udział w festiwalu to nie 
tylko nagroda za talent i zaan-
gażowanie, ale także szansa na 
rozwój, inspirację i spotkanie z 
rówieśnikami, którzy – podobnie 
jak oni – tworzą z pasją i sercem.

Oto lista tegorocznych Spo-
sorow Nagród Specjalnych: 
Marszałek Województwa Za-
chodniopomorskiego Olgierd 
Geblewicz, Starosta Goleniow-
ski, Burmistrz Gminy Goleniów, 
Biuro Turystyki Aktywnej “Kom-
pas”, Przedsiębiorstwo Gospo-
darki Komunalnej w Goleniowie, 
Goleniowskie Towarzystwo Bu-
downictwa Społecznego, Firma 
Serwach, Radna Rady Miejskiej 

Anita Jurewicz, Faraone Poland, 
Main House Pałac Mosty, Han-
nibal Lektor -  Szkoła języków 
obcych, TOLA Reklama, p. Mo-
nika Rożko – Wentruba, p. Alek-
sandra Giesges-Dalecka, Willa 
Karmazynowa Przystań, Ryby z 
Wyspy Wolin.

Lista jest otwarta - Organizato-
rzy zapraszają do kontaktu, jeśli 
mają Państwo ochotę wesprzeć 
młodych Artystów: colorart@
gdk.goleniow.pl.

Zofia Pielak I miejsce

Zofia Perlińska III miejsce

Kira Martyniuk I miejsce

Diana Pupina I miejsce

Julia Marchel III miejsce

Estella Odrowąż I miejsce

Amelia Chmiel II miejsce

Maria Masłowska II miejsce

Nagrodzone dzieci z powiatu (fot.  Dawid Olesiński)
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Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

REKLAMA

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

      Kącik szachowy
Bawią, uczą, wychowują

Wśród trenerów szachowych, 
trenujących w szczególności 
dzieci, popularne jest powiedze-
nie: „szachy - bawią, uczą, wy-
chowują”. W dzisiejszym kąciku 
akcent położymy na pierwszą 
część maksymy, czyli na zabawę.

Twórcy zadań szachowych lu-
bią bawić się formą i kompono-
wać zadania nie tylko wartościo-
we merytorycznie, ale również 
atrakcyjne wizualnie.

Bierki w dzisiejszym zada-
niu nie dość, że ustawione są w 
kształcie odwróconej piramidy, 
to jeszcze w dodatku jakby w 
lustrzanym odbiciu. Symetria 
ustawienia bierek mogłaby suge-
rować, że rozwiązania są dwa. I 

tu niespodzianka i jednocześnie 
przejaw piękna w szachach – roz-
wiązanie jest… tylko jedno!

Białe zaczynają i dają mata w 2 
posunięciach (aut. J. H. White)

Rozwiązanie zadania na stro-
nie 15

Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl • Tel. 506 638 789

REKLAMA

Gmina PRZYBIERNÓW

Warsztaty  
dla każdego
Już od maja w Ośrodku Kultury w Przybiernowie 
i Czarnogłowach rozpocznie się seria warsztatów 
skierowanych dla każdej grupy wiekowej. Warto się 
z nimi zapoznać, każdy może znaleźć coś dla siebie.

Maj zapowiada się nie tylko 
słonecznie, ale i ciekawie. W 
Ośrodku Kultury w Przybierno-
wie oraz w Czarnogłowach ruszą 
warsztaty skupiające się na wielu 
tematach. Będą one skierowane 
nie tylko dla najmłodszych, ale 
dla całej gamy wiekowej. Coś dla 
siebie znaleźć będą więc mogły i 
dzieci, ale również młodzież, do-
rośli i seniorzy. 

A jaka tematyka warsztatów jest 
planowana? Na chwilę obecną za-
powiedziano prowadzenie koła 

plastycznego, muzycznego, koła 
rękodzieła dla dorosłych oraz za-
jęć sportowych. W celu rozwoju 
pasji miejscowych artystów udo-
stępniona będzie odpowiednia 
sala. Inne pomysły i tematy na 
warsztaty można wciąć „podrzu-
cać” do Ośrodka. Kto wie, może 
„chwycą” i takie warsztaty zosta-
ną również zorganizowane?

Harmonogram warsztatów nie 
jest jeszcze znany, lecz jego publi-
kacja jest kwestią kilku dni

DD

Gmina PRZYBIERNÓW

Nowa karetka dla 
pogotowia
Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego w Szczecinie zakupiła piętnaście 
nowoczesne ambulanse marki Mercedes-Benz Sprinter. Jedna z tych karetek tra-
� do Przybiernowa. Ma to na celu wsparcie bezpieczeństwa mieszkańców.

Piętnaście nowych ambu-
lansów tra� do czternastu �lii 
Wojewódzkiej Stacji Pogotowia 
Ratunkowego w całym woje-
wództwie. Jeden z tych pojaz-
dów jest przeznaczony dla �lii 
w Przybiernowie. Pojazdy tra�ą 
również do �lii w Białogardzie, 
Połczynie-Zdrój, Darłowie, 
Świnoujściu, Łobzie, Niechorzu, 
Wałczu, Koszalinie, Dobrza-
nach, Złocieńcu, Gry�nie oraz 
Stargardzie.

Jeden taki ambulans to koszt 
580 tys. zł. Posiada on nowocze-
sne wyposażenie, które również 

zostało zakupione w ramach 
tej inwestycji, składają się m.in. 
de�brylatory z możliwością tele-
transmisji zapisu EKG, respira-
tory, nosze podbierające, ssaki, 
czy deski ortopedyczne. Koszt 
przygotowania wyposażenia w 
aparaturę medyczną, materiały 
medyczne oraz uzbrojenia w 
GPS, łączność radiową i komuni-
kację internetową – dla jednego 
ambulansu to 230 tys. zł.

– To już drugie w tym roku 
przekazanie ambulansów w 

WSPR w Szczecinie. W marcu 
Stacja zakupiła 6 nowych kare-
tek, które służą już w Szczeci-
nie, Choszcznie, Myśliborzu, 
Pyrzycach oraz Łobzie. Dobry 
sprzęt jest dla ratowników me-
dycznych ważnym narzędziem 
pracy. Tylko w 2024 roku karetki 
wyjeżdżały do akcji ratujących 
ludzkie życie blisko 160 tysięcy 
razy. W ciągu roku ambulanse 
przejeżdżają średnio 5 milionów 
kilometrów. Wierzę, że dzięki 
tym inwestycjom nie tylko pod-

nosimy standard pracy naszych 
zespołów, ale przede wszystkim 
zwiększamy bezpieczeństwo 
mieszkańców regionu – powie-
dział marszałek województwa 
Olgierd Geblewicz. 

– Wojewódzka Stacja Pogoto-
wia Ratunkowego w Szczecinie 
regularnie modernizuje me-
dyczny tabor transportowy, bo 
wiemy, że za każdym wezwaniem 
stoją ludzie – zarówno pacjenci, 
jak i nasi pracownicy, którzy 
niosą pomoc. W Wojewódzkiej 
Stacji Pogotowia Ratunkowego 
w Szczecinie pracuje niemal 900 
ratowników medycznych, 58 
lekarzy i 36 pielęgniarek – oni 
każdego dnia pracują tam, gdzie 
zaczyna się walka o ludzkie ży-
cie. Nowe ambulanse znacząco 
usprawnią ich pracę, poprawia-
jąc komfort działania w terenie 
i umożliwiając szybsze oraz 
bezpieczniejsze dotarcie do po-
trzebujących – podkreśliła Maria 
Flisznik, główny koordynator 
medyczny WSPR w Szczecinie.

DD

Piętnaście ambulansów wesptrze zachodniopomorską flotę (fot. Pomorze 

Zachodnie)

Pojazdy zostały zakupione i trafią do filii (fot. Pomorze Zachodnie)
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Do�nansowanie na salę 
gimnastyczną
Gmina Stepnica uzyskała do�nansowanie na modernizację sali 
gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym. Pieniądze te w 
kwocie 38 tysięcy złotych pochodzą z budżetu wojewódzkiego. 
Całkowita wartość inwestycji modernizacji to 76,8 tysięcy złotych. 
Oznacza to, że połowę jej kosztów pokryje Gmina ze środków wła-
snych. 

REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl

Tel. 506 638 789

REKLAMA

  Pomoc 
drogowa

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

REKLAMA

AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

REKLAMA

Ogłoszono nowe gwiazdy

Kto zagra w lipcu?
Po blisko dwudziestu latach do Goleniowa powróci Festiwal Hanzeatycki. Od-
będzie się on na początku lipca. Poznaliśmy kolejne gwiazdy, które wystąpią na 
festiwalowej scenie.

Po pierwszej dawce ogłoszo-
nych gwiazd przyszedł czas na 
kolejne. Kto więc zagra w lipcu 
w Goleniowie podczas Festiwalu 
Hanzeatyckiego?

Do grona wykonawców do-
łączył zespół Nocny Kochanek. 
Zagra on w Goleniowie w ra-
mach swojej jubileuszowej trasy 
„Dziesięć na Dziesięć”. Nocny 
Kochanek zadba o to, aby porwać 
zgromadzoną publiczność swo-
imi mocnymi ri�ami i nietuzin-
kowymi tekstami. Zespół zagra 
na głównej scenie festiwalowej. 

Innym ogłoszonym wykonaw-

cą jest Geo� Tate. Będzie to coś 
dla fanów mocniejszego brzmie-
nia. Jest to bowiem prawdziwa 
legenda amerykańskiego metalu 
progresywnego. Geo� Tate jest 
wokalistą i współtwórcą zespołu 
Queensrÿche. Swojego czasu był 
nominowany do nagrody Gram-
my oraz zajął czternaste miejsce 
na liście listy Najlepszych Meta-
lowych Wokalistów Wszechcza-
sów magazynu Hit Parader. W 
Goleniowie wystąpi na scenie 
głównej Festiwalu Hanzeatyckie-
go 4 lipca o godzinie 21:30.

Na Festiwalu wystąpi również 

Piotr Cugowski. Tego artysty nie 
trzeba przedstawiać, jest szeroko 
rozpoznawalny w całej Polsce. Na 
scenie głównej Festiwalu pokaże 
on swoją rockową klasę i lityczne 
teksty ballad. Co ciekawe człon-
kiem jego zespołu jest golenio-
wianin Jarosław Chilkewicz, a 
więc będzie naprawdę świetnie. 

Będzie metalowo, będzie roc-
kowo, ale będzie też rapowo. 
Takie rytmy do Goleniowa przy-
wiezie ekipa Łona x Konieczny 
x Krupa z projektem „Taxi”. Mi-
strzowie słowa i obserwacji życia 
wspólnie stworzyli nietypowy 
projekt oparty na historiach tak-
sówkarzy, pasażerów i nocnych 
kursów. Będzie więc niezwykle 
klimatycznie, może czasem 
mrocznie, ale na pewno życiowo. 
Oni również pojawią się na scenie 
głównej Festiwalu.

Przypominamy że Festiwal 
Hanzeatycki odbędzie się w 
Goleniowie w dniach od 3 do 5 
lipca 2025 roku. Warto zapisać 
sobie te daty w kalendarzu.

DD
Łona x Konieczny x Krupa

Nocny Kochanek

Geoff Tate

Piotr Cugowski

O działalności magistratu

Uczniowie w urzędzie
W poniedziałek Urząd Gminy i Miasta w Goleniowie 
odwiedzili uczniowie klasy VII ze Szkoły Podstawo-
wej nr 2 w Goleniowie. Była to okazja do zapoznania 
się z działalnością i funkcjonowaniem magistratu.

Wizyta uczniów zaczęło się 
mocnym tonem – pierwszym 
jej punktem była sala konferen-
cyjna. Tam z młodzieżą spotkała 
się Anna Jaroń, podinspektor 
Biura Rady. Opowiedziała ona 
uczniom o zasadach funkcjono-
wania Rady Miejskiej. Wyjaśniła 
jaka jest rola Burmistrza, jaka zaś 
Rady. Omówiła również dlacze-
go podział władzy w samorządzie 
jest tak istotny.

Uczniowie odwiedzili również 
Urząd Stanu Cywilnego. Tam 
jego kierownik – Jadwiga Ko-
zicka opowiedziała im o pracy 

w tym jednym z najbardziej od-
powiedzialnych działów urzędu. 
Uczniowie dowiedzieli się, jak 
ważna jest rejestracja najważniej-
szych wydarzeń w życiu miesz-
kańców – narodzin, małżeństw 
i zgonów – oraz jakie procedury 
temu towarzyszą.

Zwieńczeniem wizyty było 
spotkanie z Burmistrzem Gminy 
Goleniów Krzysztofem Sypie-
niem. W trakcie tej rozmowy 
uczniowie pytali m.in. o godziny 
pracy Burmistrza, na czym po-
lega jego codzienna praca i jakie 
wiążą się z nią wyzwania.  DD
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dla dzieci i młodzieży
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Młody artysta

MAJOWA KRZYŻÓWKA
Poziomo:
1.  SYMBOL NARODOWY  

Z BIAŁYM ORZEŁKIEM
4.  JEJ ŚWIĘTO OBCHODZIMY  

W DNIU 2 MAJA
6.  KWITNIE W MAJU ZWANY 

LILAKIEM POSPOLITYM
7. ... DĄBROWSKIEGO  

- HYMN NARODOWY
8.  MIESIĄC PO MAJU

Pionowo:
2.  OBCHODZIMY GO  

W DNIU 26 MAJA
3.  KWITNIE W MAJU, JEGO 

BRĄZOWE TWARDE OWOCE 
ZBIERAMY JESIENIĄ

5.  TRWAJĄ DWA MIESIĄCE  
W OKRESIE LETNIM

7.  DŁUGI MAJOWY WEEKEND

5 CIEKAWOSTEK  
O FLADZE NARODOWEJ

Barwy �agi

Według heraldyki, nauki pomocniczej historii, biel to tak na-
prawdę symbol srebra, to z kolei przedstawia niewinność oraz 
wodę. Z kolei czerwień symbolizuje ogień i krew, a także cechy 
takie jak waleczność i odwaga. 

Biało-czerwony prostokąt to jeszcze nie �aga

Okazuje się, że aby wykonać �agę, nie wystarczy umieścić 
dwóch poziomych pasów na prostokątnym tle. Nie dość, że wedle 
ustawy z 1919 roku, �aga Polski może mieć różną wielkość, ale 
zachowane odpowiednie proporcje (zawsze 5:8), to jej barwy nie 
są dowolnymi odcieniami bieli i czerwieni. W systemie RGB po-
winny mieć odpowiednio wartości #E9E8E7 i #D4213D, a moż-
liwe, że w przyszłości pojawią się wyliczenia, dotyczące odcieni 
�agi na nowoczesnych ekranach (ostatnie wytyczne pochodzą 
sprzed czterdziestu lat).

Krótka historia �agi

Ciekawostką jest, że polska �aga nie zawsze była biało-czerwo-
na – dziewiętnastowieczne Królestwo Polskie do tradycyjnych 
barw dołożyło trzeci pas, sza�rowy. Z kolei w Rzeczypospolitej 
Obojga Narodów obowiązywała �aga biało-czerwona, lecz złożo-
na z dwóch pasów czerwonych, pomiędzy którymi umieszczono 
pas biały.

Wyjątkowość �agi

Flagę, jako niebywale istotny symbol państwa, powinno się 
traktować z należytym szacunkiem. Mało kto wie, że w związku 
z tym, nie jest dozwolone obchodzenie się z nią, jak z dowol-
nym skrawkiem materiału. Dlatego nie może ona dotknąć wody 
(w czasie opadów deszczu i śniegu, zdejmuje się �agi z masztów) 
lub podłoża, nie należy nią także nakrywać stołu albo owijać nią 
innego przedmiotu, a jeżeli ulegnie zużyciu, czy zostanie uszko-
dzona, można ją zniszczyć jedynie za pomocą spalenia.

Co z napisami?

W wielu dyscyplinach sportowych przyjął się zwyczaj umiesz-
czania przez kibiców nazwy ich miejscowości na �agi Polski, którą 
prezentują na trybunach, aby dopingować faworyta. W rzeczywi-
stości nie należy tego robić – dotyczy to jednak tylko faktycznych 
�ag (w wymiarach o proporcjach 5:8). W związku z tym kibice 
swobodnie mogą zamieszczać napisy na tle biało-czerwonych 
barw, o ile formalnie materiał ten nie zostanie uznany za �agę.
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Rozwiązanie krzyżówki: Con Air lot ska-
zańców
Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 
Stanisław Klimek, Henryk Żurawski, Oskar 
Sadzyński, Krystian Zarębski
Zwycięzca: Stanisław Klimek
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 
czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 
7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

SPRZEDAM 
DOM WOLNOSTOJĄCY 
TEL. 500 700 758

NIERUCHOMOŚCI
Skup – sprzedaż – zamiana

TEL. 500 700 758

KUPIĘ
MIESZKANIE W GOLENIOWIE

GOTÓWKA
TEL. 500 700 758

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

NIERUCHOMOŚCI
• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 500 

700 758.

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum Go-
leniowa. Tel. 792 234 797

• Do wynajęcia garaż z kanałem, ul. Kościuszki. 
Tel 602 822 891

• Kupię lub wynajmę garaż. Tel. 792 356 497

• Działka ogrodowa przy ulicy Słowackiego 
24, brama 4, do sprzedania tel. 517 638 577

• Sprzedam mieszkanie dwupokojowe w 
Goleniowie. Tel. 500 700 758.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - Goleniów, 
Podańsko i Żdżary. Tel. 500 700 758.

• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

• Sprzedam działkę ogrodową (ul. Słowackie-
go). Tel. 609 776 353.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - Goleniów, 
Podańsko i Żdżary. Tel. 500 700 758.

• Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe w 
Goleniowie z propozycją przekształcenia na 
dwie niezależnie kawalerki. Tel. 500 700 758.

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie w 
Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w Goleniowie. 
Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej Bło-
ci. Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam Toyote RAV 4, rok produkcji 2007, 

poj. 2.2, disel 4x4, stan bardzo dobry, cena do 
uzgodnienia. Tel. 501 428 088

• Sprzedam Chevrolet trax 2013 r., benzyna , 1.4 
pojemność, zadbany. Tel. 606 893 630

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kom-
bi, zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia 
manualna, hak, dużo rzeczy jest zrobio-
nych nowych, przegląd do 12.10.2025 r., 
stan dobry. Tel. 605 522 340.

• Kupię ładowarkę teleskopową, koparko-łado-
warkę stan bez znaczenia, może być do re-
montu tel. 782 655 123 lub 669 653 515

• Sprzedam samochód osobowy Citroen C3, 
garażowany, ubezpieczony, przebieg 46 000 
km. Tel: 512 482 344

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz kon-

ny i lekką przyczepkę oraz krajzege. Tel. 
606 576 417

• Sprzedam jajka od kur zielononóżek i Rosa, 1.2 
zł/szt. Tel. 727 917 630 

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu pole-
ca drzewa owocowe i ozdobne w pojem-
nikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

• Sprzedam sprzęt rolniczy. Tel, 518 447 999.

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

• Sprzedam: - Ładowarka teleskopowa JCB 530-
70 - Ładowarka przegubowa Komatsu WA 
90 – 3H. Tel: 887 926 800

USŁUGI
• Wykończenia wnętrz: malowanie, kładze-

nie płytek, szpachlowanie itd. Tel. 721 738 
954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy ma-
szyn i ciągników rolniczych, tel. 696 104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 
696 104 720 

• Usługi dronem, wirtualne spacery. Tel. 500 
700 758.

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja serwis. 
tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działal-
nością przyjmie zlecenie na budowę do-
mów od podstaw, przekładek dachów, 

docieplenia, układanie kostki. 
607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, 
dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 531 
121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogo-
we, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, ka-
nalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie 
płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie bu-
dynków, malowanie, szpachlowanie, gla-
zura, hydraulik, regipsy, adaptacja podda-
szy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 
Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 668 
343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i 
inne drobne naprawy wykona “złota rącz-
ka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydruki, 
ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 lecia 
15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, listów 

motywacyjnych, Szybko, solidnie.  Nowo-
gard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą oso-

bą. Tel 792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-

kam stolarzy/budowlańców do pracy w 

Szwecji. Wszelkie informacje pod nr telefo-

nu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w 
ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych 
np. monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Rambler niebie-

ski, używany sprzedam. Tel. 694 942 953  

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 60 

Tel. 606 893 630 

•  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 501157892

• Sprzedam rower młodzieżowy marki Stels 
Navigator. Tel. 693 022 715

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebrną, 

sterowanie elektroniczne, tel. 605 522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, wiszą-

cy, mało używany z gwarancją cena 1300 zł. 

Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminiowy 
Corsan, tel. 605 522 340

Oddam psa, kundel  
3 letni. Tel. 692 533 529 

Oddam kotki czarne małe 
tel. 669 406 499

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  
z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

Kącik szachowy
Rozwiązanie zadania ze strony 11
1. Kg5!
Jeśli 1….. Sgf5 to 2. Se6#
Jeśli 1….. Sef5 to 2. Sg6#
„Lustrzany” ruch królem 1.Ke5 nie pro-

wadzi do mata w 2 posunięciach, ponieważ 
czarne odpowiadają wtrąconym szachem 
1. … Sc6+
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Klara Konecka
ur. 26.4.2025 r., waga 3020 g, córka 

Barbary z Goleniowa

Dorian Canonigo
ur. 27.4.2025 r., waga 2840 g, syn 

Charisse i Samonesa z Goleniowa

Kącik artystyczny

Jenna Ortega
W dzisiejszym, nieco wcze-

śniejszym wydaniu prezentuje-
my pracę nadesłaną nam przez 
panią Joannę Butowską. Pani 
Asia już kilkukrotnie wysyłała 
nam swoje rysunki i teraz prze-
szedł czas na kolejny. Ponownie 
jest to portret wykonany za 
pomocą ołówka. Przedstawia 
on znaną amerykańską aktorkę 
Jennę Ortegę. Prócz innych ról 
zasłynęła ona chociażby z bar-
dzo popularnego serialu We-
dnesday, będącego spin-o�em 
do znanej i lubianej Rodziny 
Addamsów. Serial ów można 
obejrzeć na serwisie Net�ix. 

Przypomnijmy czym to wła-
ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 
dziełami z resztą naszych Czy-
telników można je wysyłać na 
adres e-mailowy naszej redak-
cji: redakcja@dgoleniowski.pl. 
Mogą to być obrazy, rysunku, 
zdjęcia, a nawet zdjęcia wyko-

nanych własnoręcznie rzeźb. 
Cokolwiek co wyszło spod Pań-
stwa artystycznych rąk i czym 
chcą Państwo się pochwalić. My 
zaś bardzo chętnie je opubliku-
jemy, aby każdy mógł zobaczyć 
jak utalentowani ludzie żyją w 
naszym powiecie.

Jenne Ortege - Joanna Butowska
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